

# 句容崇明街道将城市精细化治理向街巷延伸 “微改造”让“百巷千居”大变样

## 文明城市在行动

余婷 庆海 凤春

一墙一文化，一街一风景。今年以来，句容市崇明街道大力开展老旧小区改造、背街小巷整治工作，将城市精细化治理向街巷延伸。如今，主题突出的文化墙、整洁清爽的停车位、焕然一新的“小盒子”充电桩已成为家园新景观。细“治”入微，扮靓老城新底色。“以前走这条路，小区的围墙有的掉漆，有的很脏，看着不舒服，现在都进行了粉刷，又挂上了新的宣传展板，还增加了休憩座椅……”依托背街小巷整治改

造、街巷面貌更新，便民宜居指数提升。崇明街道今年对新村片区、建新小区2个老旧小区实施改造出新，共涉及137栋居民楼，涉及总建筑面积33.9万平方米，惠及3380余户家庭。以前整体风貌混杂、缺乏地域性文化表达等问题得以很好解决。改造整治中增加便民互动体验设施，改善街面环境秩序，消除安全隐患，让居民切身感受“旧貌换新颜”。

对“症”出招，缓解飞线、停车难问题。老旧小区居民饱受停车难的困扰。崇明街道葛仙社区的葛仙

小区、千秋府邸等4个小区增设规划的1000多个停车位，不仅缓解了居民停车压力，还一举解决了路面破损、雨天积水等问题。民生实事办进了群众的心坎里。老旧小区改造寄托着群众对美好生活的向往。崇明街道组织工作人员利用晚上时间挨家挨户做工作，协同消防部门、施工单位等力量，多次实地察看，在辖区全面推进充电设备的规划和建设，从源头治理电动车飞线充电和乱停放现象。从各户电表接出充电线，在单元楼门口安装了400多个电动车充电桩，一家一盒，单独计费。

“一巷一策”，提升颜值增气质。崇明街道按照“一巷一策”原则，以老旧小区改造、背街小巷整治为契机，通过全面梳理盘活老街区，挖掘新空间，营造新场景，培育新业态，注入新元素，展示

新形象，“唤醒”沉睡资源，打造一批特色“网红”街巷，培育街巷经济成为新的消费增长点。在振兴村，一栋汇集国风、时尚元素的住宅楼格外引人注目，墙上不仅绘制本地的地标建筑，网格助理员、外卖员作为基层治理的“新生力量”形象也被绘制在墙面上。崇明街道还打造红光巷、府东巷等特色街巷，不仅提升了城市的颜值、丰富了城市文化名片，还增加了人流量、刺激了消费。

一个个看得见的小变化，给居民带来了实实在在的便利。一街一方法，一巷一对策，避免了整治工作千篇一律。崇明街道“百巷千居”综合整治提升工作中的“微改造”，通过对群众生活中的“小问题”因势施策、靶向发力，切实解决了群众的关切，提升了群众的幸福感和获得感。

## 文化荣光 书香镇江

### 宝塔路街道布局多场景 打造全民“书式”生活

本报讯(孙晨飞 王南)在熙熙攘攘的超市一角，在步行街的一处茶室，在街道各个新时代文明实践站……阅读，越来越方便。今年以来，润州区宝塔路街道拓展城市阅读空间、打造阅读活动品牌、扩大阅读推广队伍，将全民阅读触角延伸到群众生活的方方面面，将“爱读书、读好书、善读书”的理念根植在辖区居民、商圈职工的生活习惯中，形成浓厚的全民阅读氛围。

今年7月以来，不少市民发现，在长申超市服务台一侧放置了两排书架，分门别类陈列了两三百本图书，有时下的畅销书籍、经典名著，更有孩子们爱不释手的精美绘本和科普读物。今年年初，由市委宣传部打造的“文心书坊”点位正式启用，街道积极配合响应，选址优先考虑人流量大的商场超市，与超市自身提供的各项便民服务融合，让辖区居民能利用碎片时间享受阅读乐趣。

契合线上“听”书的热潮，书架一侧

还设立了供居民扫码的“线上图书馆”并有专人引导。自开展服务以来，该点位受到了市民的欢迎，每天接待阅读者超200人次。街道持续强化属地责任，定人定岗定期对书籍质量、展架秩序进行维护，同时围绕点位开展亲子阅读活动，夯实阅读阵地。

谈起每周一次的读书分享交流沙龙，“文心书坊”万达金街点位负责人、城际商圈妇联主席柴艳打开了话匣子：“我们的读书沙龙活动，不仅面向商圈职工，搭建一个互相了解、共同进步的平台，更是通过社区的网格群广泛宣传，吸引了不少创业青年、退休教师等各行业热爱读书的嘉宾参与。”沙龙现场氛围轻松，大家一边品茶，一边分享自己近期阅读的好书，交流心得体会。

宝塔路街道相关负责人介绍，街道在全民阅读活动开展中重点强化氛围营造，抓好主题推介，以新时代文明实践所(站)为阵地，持续擦亮“阅享宝塔”品牌。

### 市交通执法支队开展 港口污染防治夜间执法检查

本报讯(朱浩 巫建文)11月6日，市交通运输综合行政执法支队对辖区易扬尘港口企业开展夜间突击检查。

当天晚上9时，交通执法人员兵分两路，来到金东纸业(镇江)有限公司、港务集团东港港务有限公司、港务集团大港分公司、盛华港务有限公司和惠龙长江港务有限公司5家港口企业。现场督促企业加强物料堆放场所、装卸和输送装置的扬尘治理，落实抑尘措施；加强码头道路的清扫保洁工作，及时清除散落的物料；采取场地地面硬化、散货场加装喷淋装置、设置车辆清洗场地等措施，切实做好降尘抑尘工作。执法人员还向码头企业相关人员开展了船舶油污、船舶垃圾、船舶生活污水的储存、接收、转运等方面的政策和法规宣传。

针对现场发现的问题，检查组要求企业立行立改，对不能立即整改的，责令限期整改并及时上报整改落实情况。下一步，交通执法支队将对检查中发现的问题进行跟踪督办，确保问题整改落实到位，形成闭环管理。



小盆栽 大经济

深秋时节，丹徒区上党镇“其一花卉”巨大的智能联动温室里温暖如春，五颜六色、造型各异花卉争奇斗艳。该公司年栽培、销售蝴蝶兰、长寿花等十几类花卉，带动当地50多名农民就业，预计今年销售可超1000万元。

李斌 陈舒萍 摄影报道

### 京口教育系统 推进近视防控工作

本报讯(王柱 继业)近日，京口区教育局召开全区中小学(幼儿园)近视防控工作推进部署会。

京口区教育局相关负责人表示，区教育局高度重视儿童青少年近视防控监测与干预工作。

近年来，京口区采用“关口前移”策略，扎实推进校园用眼行为干预。幼儿园和小学抓早抓小，从小培养少年儿童科学健康的生活方式，切实加强校园用眼行为干预。京口区完善在籍中小学生和幼儿园儿童健康档案，一生一档并随儿童青少年入学实时转移。充分利用全员导师制做好“家校合作”。成长导师全面了解学生的视力健康情况，指导学生用眼习惯和家庭视觉环境进行评价，通过家访等方式引导家长积极关注孩子的视力健康，形成家校互动的合力。

儿童青少年近视防控是一项系统工程。京口教育系统借鉴先进地区工作经验，坚持“预防为主、综合防控、常抓不懈”的原则，实施综合防控，形成长效机制，推动近视防控工作向制度化、规范化和科学化发展。

## 江大附院入选全国高级 认知障碍诊疗中心建设单位

本报讯(杨玲 钱小蕾 孙卉)日前，国家卫生健康委建设和继续教育中心公布《2023年高级认知障碍诊疗中心和记忆障碍防治中心遴选结果》。经过线上初审、现场评审和线上答辩三个环节严格筛选及专家综合评审，江苏大学附属医院成功入选“高级认知障碍诊疗中心”建设单位。

随着我国人口老龄化加剧，认知障碍疾病呈现多发、加速增长趋势，中国60岁及以上人群中现有认知障碍患者5300多万。这一增长趋势，在江大附院阿尔茨海默病专病门诊也有所体现。统计数据显示，该门诊每月新诊断的老年痴呆症患者多在50-100人，较5年前成倍增长。

为探索建立健全我国认知障碍疾病人才培养体系，国家卫生健康委建设和继续教育中心认知障碍疾病专科能力建设项目，旨在建立认知障碍疾病专科规范化的诊疗服务体系，充分发挥卫健委和各地医院及社区卫生服务中心领导的组织化管理作用，提高各地认知障碍疾病诊疗服务水平。

江大附院认知障碍诊疗中心负责人、神经内科主任、主任医师于明介绍，该认知障碍诊疗中心将以江苏省临床重点专科之一——江大附院神经内科为核心，连同康复科、影像科、麻醉科、中医科、检验科、营养科、临床药学等相关科室，对认知障碍患

者进行早期诊断与干预，从药物到非药物，从生理到心理，从医院到社区到家庭，从患者到照料者提供全方位的指导，从而建立健全“医院-社区-家庭-患者”有效联动的多层次认知障碍预防干预体系，对认知障碍诊疗工作的规范化、标准化起到积极的推动作用。

“老年痴呆症发病机理不明，目前也没有有效的治疗手段，但在患病早期及时进行医疗干预，可以有效延缓疾病的发展。”于明表示，当出现个性改变，在家中、工作场合或休闲活动中完成熟悉的工作有困难，对时间或地点感到困惑，抽象思考能力减弱等变化，建议及时入院就诊筛查。



### 镇报小记者走进“大本营”

11月7日，镇江市红旗小学的镇报小记者走进“大本营”——镇江报业传媒集团参观。小记者们参观了“学习强国”镇江学习平台、金山网等集团部门，与记者、编辑面对面交流。大家对媒体和自己的“大本营”有了进一步了解，大记者还分享了采访经历。

胡锦涛 摄影报道

欲知身边大小事 请将晚报订到家

## 欢迎订阅2024年《京江晚报》

本区域覆盖更广的媒体

全年订阅价 **360元**

## 订晚报享移动大礼包

订报有礼 倾情回馈

- 礼包1 每月畅享100分钟国内语音和2GB套餐外国国内通用流量，连续12个月。
- 礼包2 每月畅享5GB套餐外国国内通用流量，连续12个月。

仅限个人订户

※赠送礼包内容最终以系统描述为准 ※活动仅限移动号码用户参加

办理地点：镇江日报社一楼大厅(中山东路4号) 服务时间：9:15-11:45 14:00-17:30